Ai Dirigenti Scolastici 

degli Istituti del Comune di Ladispoli

Gentile Dirigente Scolastico,

mi preme segnalarLe una realtà importante che abbiamo nel nostro territorio (nel Lazio oltre a Ladispoli, c'è solo a Roma) che si rivolge specialmente ai giovani, offrendo una formazione che unisce la Cultura al Volontariato attraverso una filosofia etica di azione.

Questa realtà si chiama Nuova Acropoli: un'associazione che opera da 50 anni in Italia e a Ladispoli da oltre 14 anni.

Considerati gli ultimi eventi nazionali, che gridano un profondo sconcerto giovanile, mostrando l'indolenza, la confusione e l'aggressività delle nuove generazioni, vittime sempre più del business mediatico, e considerati anche vari eventi di carattere internazionale che mostrano grandi falle nel sistema di dialogo dei Popoli, appare chiara la necessità di appoggiarsi ad altri centri educativi, lì dove la Scuola, la famiglia, e la Chiesa non possono arrivare.

Desidero perciò segnalarLe l’attività pedagogica che Nuova Acropoli promuove nel territorio cerite, offrendo ai giovani una sana opportunità di aggregazione, promuovendo valori come la responsabilità, il rispetto, la cittadinanza attiva, aiutandoli a vivere delle autentiche relazioni interpersonali, ed unendo anche le generazioni.

Corsi di volontariato, attività all’aria aperta e pulizie ecologiche, dialoghi filosofici e laboratori manuali sono alcune delle proposte formative di Nuova Acropoli, volte a soddisfare la sete di avventura dei giovani, in una sana sfida di superamento e di collaborazione che permetta fare fronte alle difficoltà, e combattere forme di bullismo o dipendenze di alcun tipo, così come ore di pericolosa noia oziosa e annichilente.

Questa Amministrazione appoggia da anni tali iniziative, riscontrandone l'utilità fra i giovani, la costanza e la correttezza.

Mi auguro che possa riscontrarne lo stesso beneficio, dando ascolto alle attività che l’Associazione Nuova Acropoli potrà offrire ai Suoi studenti, che sono, fra l'altro, di carattere gratuito. In allegato la proposta per il prossimo corso di Formazione al Volontariato, i cui attestati sono firmati da questa Amministrazione.

Cordialmente

Margherita Frappa

Assessore all'Istruzione e alla Cultura

